

Tribuna Sibiului

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ANUL IV

nr. 1091

Joi

26 august

1971

4 pagini

30 bani

În activitatea de producție

Buna gospodărire a metalului sporește eficiența economică a întreprinderii

Valorificarea superioară a metalului constituie una din căile principale de sporire a producției, în paralel cu reducerea cheltuielilor materiale și creșterea beneficiilor. Astăzi, când procesul de modernizare a structurilor economice naționale este atât de accentuat, când progresul tehnic este promovat pe o scară tot mai largă, este posibilă reducerea cheltuielilor materiale pe unitatea de produs, concomitent cu creșterea calității. Încercăm să arătăm că, comitetele de direcție ale întreprinderii, organele zărilor de partid, sindicale și U.T.C. trebuie să-și intensifice eforturile în această direcție, conștient fiind că prin urmare, aceste acțiuni se înscriu și asigurarea în bune condiții a reproducției socialiste largite, economisirea resurselor valutare ale țării, creșterea accelerată a veniturilor naționale și deci, implicit, asigurarea condițiilor pentru ridicarea nivelului de viață al populației.

Având în vedere aceste considerații, i-am adresat experților Dorin Fulea, directorul tehnic al uzinei „Independența” din Sibiu, câteva întrebări.

— Uzina, al cărui membru în comitetul de direcție sintetică, fiind o mare consumatoare de metal, vă rugăm să ne vorbiți despre preocupările existente pentru buna gospodărire a acestuia.

— Conștienți de importanța acestei materii prime pentru dezvoltarea întregii economii naționale, încă din anii trecuți, la noi există o preocupare permanentă pentru folosirea rațională a metalului. Dar, spre deosebire de alți ani, acum comitetul de direcție al uzinei a mobilizat în această acțiune toate cadrele tehnico-ingineresti, atât din secțiile de concepție cât și din secțiile direct

productive, inclusiv masa largă de muncitori. Atenția ne-am îndreptat-o, în special, asupra următoarelor direcții: în primul rând am considerat ca o cale foarte eficientă de reducere a consumului de metal re proiectarea produselor pe care le realizează uzina. În acest sens ne-am propus o serie de obiective în planul de măsuri tehnico-organizatorice de pe anul în curs, a căror finalizare va conferi, în mod însoțitor, o mai bună de curățat de salet, ca și de tratamente termice, instalațiile de sort și spălătorie, diferite tipuri de unelte pneumatice etc. Prin re proiectarea lor urmăm totodată și trecerea la folosirea de metal mai largă a inoculitorilor pe scară, verificarea dimensiunilor utilajelor, accentul punându-l pe timizarea unor subsamblate cu de pildă, lașele comune de la cuploarele de tratament termic și altele.

O altă direcție căreia îi acordăm totă atenția este aplicarea tehnologiilor noi, știut fiind că prin fuziunea în matrice închise sau turnarea în cochilii nu obținem numai o ușurare a muncii și o productivitate sporită, ci și un consum mai rațional de metal. Bineînțeles că la toate acestea se mai poate adăuga și grija cu care întocmim și aplicăm planurile de croi.

— Ce metode ați folosit pentru impulsionarea acțiunii de economisire a metalului?

— Comitetul de direcție, la sugestia comitetului de partid al uzinei, a folosit o diversitate de mijloace de popularizare, începând cu constituirea pe teme de reducere a consumului de metal, unde graficele și panourile exprimau sugestiv diferite aspecte — participanții putând

Lucrări la zi în agricultură

• În fermele întreprinderii agricole de stat Sibiu continuă în ritm susținut executarea arăturilor în vederea însămânțării de toamnă. După cum ne informează tovarășul ing. Viorel Sandru, directorul întreprinderii, până în prezent s-a executat această lucrare pe o suprafață de 1015 ha. Totodată, în vederea ridicării fertilității solului, au fost administrate 149 tone îngrășăminte chimice și 475 tone îngrășăminte naturale. Lucrările de pregătire a solului în vederea însămânțării de toamnă sînt mai avansate în fermele Sîlmnic, condusă de ing. Ioan Stroe, Avrig — condusă de ing. Romul Moldovan, Ruș — șef de fermă tehnicianul Teofil Cadar.

• O activitate intensă se desfășoară și în sectorul lemnicol al cooperativei agricole de producție din Sibiu. Numeroși cooperatori au fost antrenati la îngrijirea culturilor sau la recoltarea castraveților. Demn de reținut este faptul că până în prezent din acest sector au fost livrate 1600 tone de diferite legume, în valoare de peste 200.000 lei. Economia fermei, Nicolae Moldovan, relatează că există toate condițiile ca producția planificată pentru acest an să fie depășită, fapt ce va contribui la sporirea veniturilor cooperativei agricole și, implicit, ale cooperativilor.



În aceste zile, Expoziția bunurilor de consum, deschisă în sala Școlii sportive din Sibiu, cunoaște o mare afinență de vizitatori. În fotografiile expuse din centrul sălii

Adnotări la „Expo '71” Sufragii unanime ale vizitatorilor

Deschisă la jumătatea lunii august, la Sibiu, Expoziția bunurilor de consum — o reeditare a manifestării ce a avut loc în urmă cu câteva luni — continuă să sursească interesul vizitatorilor, indiferent de vîrstă, profesie sau sex. În dorința de a cunoaște opiniile și aprecierile acestora, ne-am adresat celor din ei cu următoarele întrebări: Ce impresie v-a făcut expoziția pe care ați vizitat-o? Iată răspunsurile primite:

Valentin Manolescu, profesor, comuna Păulești — Mrahova. „Expoziția oferă o autentică imagine a peisajului industrial al Sibiului. Belșugul sortimental prezentat, varietatea formelor și culorilor mi-au făcut o frumoasă impresie. Se observă că de grăunții sînt sibiieni cu oșpeții — fie ei chiar și numai simpli vizitatori. Lista expozitelor care mi-au răsunat în minte este prea lungă pentru a o putea reproduce aici. Cîteva din „vedete” vreau totuși să fie consemnate. E vorba de căruciorul „Idei”, realizat de la Cîsnădie, modelul de încălțăminte ale fabricii „8 Mai”, articolele de marochinărie de la „13 Decembrie”, mobilă de la IMIX Agnita, varietatea sortimentelor din preparate de carne și lapte și multe altele.”

Citiți în **Pagina tineretului** pag. a III-a

La ferma pomicolă nr. 8 din Vurpăr — a I.A.S. Sibiu — a început culesul prunelor pe o suprafață de 81 hectare. Anul acesta, rodul fiind foarte bogat, se preconizează o recoltă de aproape 500 tone

Foto: FRED NUSS

Sesiune

În ziua de 27 august 1971, ora 16,00, va avea loc sesiunea a XII-a ordinară a deputaților Consiliului popular al municipiului Sibiu, care se va ține în sala de ședințe a Comitetului municipal P.C.R. Sibiu.

Trasee turistice „CIBINIUM '71”

Cu ocazia celei de a patra ediții a festivalului cultural „Cibinium '71”, Agenția județeană de turism va organiza mai multe excursii cu auto-camion și microbuze, pe diferite trasee.

În ziua de 8 septembrie excursioniștii se vor deplasa cu microbuzele O.J.T. la Râșnari, în scopul vizionării spectacolului „Nunta ciobănească”, după care vor vizita clădirea vechii școli, casa lui Octavian Goga, mormintul lui Andrei Șaguna și muzeul satului.



Tot pentru ziua de 8 septembrie este programată o altă excursie, avînd ca obiectiv localitatea Agnita, unde — la Casa de cultură — turiștii vor vizita expoziția de pictură, grafică și ceramică a Filialei U.A.P. Sibiu și Muzeul de Istorie, bogat în plesse și documente ce vorbesc despre viața oamenilor din Valea Hîrtibacului.

La 9 septembrie, în turul spre Cîsnădie, turiștii vor parcurge, cu autocarele, livezile de deal. În Cîsnădie, într-un popas mai lung vor asista la inaugurarea expoziției de artă populară locală și vor vizita cetatea fortificată.

În ziua de 10 septembrie a.c. microbuzul O.A.T. va străbate traseul Sibiu—Sura Mare—Sîlmnic — localități bogate în monumente istorice medievale, dar și în peisaje oferite de zona împădurită a dealului Sîlmnicului. La Sîlmnic, turiștii li se va oferi de către căminul cultural local un spectacol în decor natural.

Pe ruta Sibiu—Gura Rîului—Sîlbic—Săliște—Găleș se organizează o excursie în ziua de 11 septembrie 1971. Popasurile acestui traseu vor prileji turiștilor vizitarea unor obiective, ca muzeu ca Tesaurul lucrate în stil popular, la Gura Rîului.

NICOLAE DENEȘ
organizator la Agenția Județeană de turism Sibiu

O nouă unitate de deservire la Mediaș

În ziua de 23 August, a fost dat în folosință o nouă unitate de alimentație publică, „Café-bar”, avînd o capacitate de 300 locuri, cu o frumoasă terasă în scări.

În această unitate, consumatorii medieșeni vor putea să-și petreacă timpul liber într-o ambianță plăcută și recreativă.

Existența multiseculară a acestei comunități rurale a generat o frumoasă concepție despre prietenie și fraternitate între oameni. Muncind în libertate, oamenii se simțeau pierduți la bucurii, erau alinați la necazuri. Și nu puține sînt exemplele care atestă această solidaritate umană ce s-a la baza țării noastre. Dacă s-a aprins șura sau casa Sofiei Thies, primii care au sîrit să stingă incendiul au fost vecinii Ion Aldea, Ion Păcuraru, Ion Măniș, Andrei Binder, Simion Măniș, Andrei Kertzel, vecinii fiind, se ajută reciproc la adusul lemnului din pădure, la transporturi și la alte acțiuni. Orunde îl vezi pe unul din ei, îl așii prezent, fără îndoială, și pe celălalt. Cîl privește prietenia dintre Ion Morăru și Ion Drotiș, aceasta este deja proverbială: nu se duce la țig unul fără celălalt, nu cumpără nimic unul fără să consulte pe celălalt. Într-un cuvînt, frații să fie și nu s-ar putea împăca mai bine. De altfel, Ion Morăru, Ion Drotiș, Simion Scutea, Andrei Kertzel, Ion Măniș, Mihai Wochns,

soarta noastră, a țărânilor sărace — și nu numai pentru a noastră — dar, știți cum e omul, înții trebuie să se convîngă.

— Cum a fost atunci, nene Costică? — A fost, dar ce... nu spunem? — Greu tare greu... își amintea acum comunistul Constantin Păscu, în vîrstă de 71 ani, aflat azi „în penzie”, dar prezent pe frontul național al progresului social prin exemplul său de viață închinată crezului comunist. Cînd m-am înscris în partid, în 1948, știam doar atât, că partidul comunistilor este partidul celor săraci, al celor cîștigați și hărțuiți. Cînd a apărut hotărîrea planului de la 3-5 martie

GH. GRĂDINARU

(Continuare în pag. a III-a)

